
Specialiștii Institutului Național de Sănătate Publică
(INSP) au anunțat primul deces cauzat de virusul
gripal, tip B. Este vorba despre o femeie de 69 de ani,
din București, având condiții medicale pre-existente
cunoscute, nevaccinată anti-gripal. În sezonul
precedent, până la aceeași dată fuseseră înregistrate 5
decese, toate confirmate cu virus gripal tip A, subtip H3.
De la începutul sezonului de supraveghere a infecțiilor
respiratorii acute, a gripei și a Infecții Respiratorii Acute
Severe (SARI)și până la 7 ianuarie au fost confirmate
cu ajutorul probelor de laborator 35 de cazuri de gripă:
8 cazuri tip A, subtip H1; 4 cazuri tip A, subtip H3; 13
caz tip A, nesubtipat; 10 cazuri tip B, potrivit INSP. 

CAZURI SPORADICE Morbiditatea prin infecții
respiratorii acute a fost comparabilă cu cea înregistrată
în săptămâna precedentă și s-a încadrat în intervalul
așteptat. Activitatea gripală a evoluat cu intensitate
scăzută, înregistrându-se doar cazuri sporadice. La
nivel național, numărul total de cazuri de infecții
respiratorii acute (gripă clinic, infecții acute ale căilor
respiratorii superioare și pneumonii) a fost de 48.546,
cu 45% mai mic comparativ cu cel înregistrat în aceeași
săptămâna a sezonului precedent (88.286) și cu 2.7%
mai mare față de cel înregistrat în săptămâna
precedentă (47.265). În săptămâna 1 - 7 ianuarie, s-au
înregistrat, la nivel național, 48 cazuri de gripă (),
comparativ cu 352 de cazuri înregistrate în aceeași
perioadă a anului trecut. Tot în perioada menționată, s-
au înregistrat 3 cazuri de SARI, cu 2 mai puține față de
săptămâna anterioară și cu 12 mai puține față de
aceeași perioadă a sezonului precedent. Constanța și
București rămân în continuare cu cele mai multe cazuri
de gripă din țară; la Constanța s-au înregistrat 15
cazuri, în vreme ce în București - 18 cazuri. 

Până la 7 ianuarie, au fost vaccinate antigripal
625.946 de persoane din grupele la risc, cu vaccin

distribuit de Ministerul Sănătății.REAMINTIM
RECOMANDĂRILE Vă reamintim câteva dintre
recomandările medicilor: purtaţi îmbrăcăminte şi
încălţăminte adecvate sezonului, acoperiţi bine capul,
mâinile, picioarele şi zona gâtului; beţi ceaiuri - călduţe
- din plante; introduceţi în alimentaţie produsele
stupului - mierea este interzisă la copiii de 0 - 1 an;
faceţi mişcare adecvată vârstei, antrenamentului şi
stării dvs. de sănătate; îmbogăţiţi-vă alimentaţia cu
legume crude şi fructe (5 porţii/zi); vaccinaţi-vă, după
control la medicul de familie (vaccinarea se face înainte
ca boala să apară); dacă v-aţi îmbolnăvit, izolarea este
cea mai bună soluţie, alături de tratamentul prescris de
medicul de familie (dacă nu sunt complicaţii: repaus,
evitarea contactelor - pentru a preveni răspândirea bolii
-, ceaiuri călduţe, simptomatice); prin respectarea
izolării, evitaţi răspândirea bolii.
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18 ianuarie 2018 Ultima „Există o categorie specială de surzi: aceia care nu vor să audă
decât ce spun ei.” - Tudor Mușatescu

În acest sezon Decizie

Locuitorii Mangaliei
vor primi facturi

individuale pentru
plata căldurii

Societatea de producere și furnizare a energiei
termice în Mangalia, „Goldterm“, anunţă locatarii
branşaţi la sistemul centralizat de termoficare că
execută gratuit lucrări de rebranşare la căldură.
Lucrările vizează proiectarea şi realizarea coloanei
comune de pe casa scării, precum şi furnizarea şi
montajul contoarelor pentru apartamente. De
asemenea, cei care doresc ca lucrătorii societăţii să
execute şi manopera din interiorul apartamentelor
pot să solicite aceaste intervenţii, contracost.
Reprezentanţii Goldterm Mangalia precizează că
solicitările de branşare sau înlocuire a sistemului de
contorizare se depun la sediul societăţii din strada
Vânători, nr. 1, Mangalia. „Cetăţenii pot obţine
informaţii suplimentare dacă apelează numerele de
telefon ale dispeceratului: 0241740761 şi

0756086136. Lucrările de branşare la reţeaua de
termoficare se execută în ordinea depunerii cererilor
şi în limita fondurilor alocate. Un alt avantaj al
locatarilor branşaţi la sistemul centralizat de
termoficare îl reprezintă încheierea convenţiilor
individuale de facturare, prin care cetățenii pot plăti
factura direct la societatea furnizoare de agent
termic şi îşi pot gestiona individual consumul“, se
arată într-un comunicat al Primăriei Constanţa.
Primarul Cristian Radu spune că se lucrează
permanent la modernizarea sistemului de
termoficare, astfel încât să putem reduce costurile,
iar populaţia să plătească mai puţin. „Montarea
coloanei pe casa scării şi contorizarea individuală
ajută fiecare familie să plătească exact cât
consumă. De asemenea, facturarea individuală
reduce riscurile unor dispute între locatari şi
preşedinţii sau administratorii de blocuri, în legătură
cu fondurile destinate plăţii agentului termic”, a
declarat primarul Mangaliei, Radu Cristian.

ALERTĂ! Primul DECES 
cauzat de virusul gripal!

Deși mai e mult până la venirea
primăverii, Primăria Constanța îi
informează pe operatorii economici
interesați că, începând cu 22
ianuarie, la City Park Mall, din
bulevardul Alexandru Lăpușneanu
nr. 116C - în cadrul Centrului de
Informare pentru Cetățeni, se
depun documentații pentru
comercializare mărțișoare, felicitări și cadouri specifice
sărbătorilor de la început de primăvară (Mărțișor și
Ziua Femeii). Dosarele vor conține următoarele
documente: cerere tip, certificatul de înregistrare de la
Oficiul Registrului Comerțului, actul constitutiv al
societății sau actul emis pentru desfășurarea
activităților economice de către persoanele fizice

autorizate, întreprinderile
individuale și întreprinderile
familiale care să conțină codul
CAEN 4789 (corespondent cod
CAEN 5262), certificatul de
atestare fiscală eliberat de Serviciul
Public de Impozite și Taxe
Constanța din care să reiasă că nu
figurează cu debite restante. Taxele

pentru ocuparea temporară a domeniului public (pentru
fiecare amplasament) sunt cele prevăzute în Hotărârea
de Consiliu Local nr. 416/2017 privind stabilirea
impozitelor și taxelor locale, pentru 2018 - anexa nr. 8,
respectiv: 200 lei taxa de autorizare pentru
desfăşurarea de activităţi temporare, 1.50 lei/mp/zi
pentru zona A și 1 leu/mp/zi pentru zona B.\

Consumul de droguri, printre „hobby-urile” preferate ale liceenilor români 
Situaţie alarmantă în liceele din

România. Nouă din zece elevi de liceu
beau alcool, arată un studiu recent
realizat de Agenţia Naţională Antidrog.
Tinerii încep să consume cantităţi mari în
jurul vârstei de 18 ani, adică în anii
terminali de liceu. 5,8% din populaţie
consumă canabis, mai arată studiul.
Potrivit Agenţiei Naţională Antidrog, cel
mai des folosit drog este canabisul,
urmat de etnobotanice, cocaină, LSD,
ecstasy, ciuperci halucinogene, heroină şi
amfetamine. În ceea ce priveşte alcoolul,
tineri încep să consume cantităţi mari în
jurul vârstei de 18 ani. La nivelul

județului Constanța, consumul de
produse alcoolice înregistrează cel mai
înalt nivel al prevalenţei consumului
dintre toate substanţele psihoactive
luate în considerare în acest studiu, ceea
ce confirmă faptul că alcoolul este un
drog social larg acceptat. Analiza datelor
indică faptul că aproape 9 din 10
adolescenţi (90,7%) au consumat
băuturi alcoolice cel puţin o dată în
viaţă, iar unul din doi adolescenţi
(59,6%) a declarat că a consumat alcool
cel puţin o dată în ultimele 30 de zile. În
privinţa consumului de droguri ilegale, la
nivelul judeţului Constanţa, 8,9% dintre

elevi au declarat că au consumat cel
puţin o dată în viaţă orice drog ilicit, în
timp ce 4,9% au declarat un astfel de
consum în ultimul an, iar 2,6% în ultima

lună. Prin sintagma „orice drog“ se
înţelege: canabis/haşiş, ecstasy,
cocaină/crack, amfetamine, LSD sau alte
halucinogene, ciuperci halucinogene,
heroină, ketamină, NSP, sedative şi/sau
tranchilizante, inhalanţi, steroizi
anabolizanţi. După tipul de drog
consumat, cea mai mare valoare se
înregistrează în cazul consumului de
canabis/haşiş - 7,3%; în clasamentul
preferinţelor urmează consumul de
Etnobotanice – 2,3%; Ecstasy– 1%, iar
cele mai mici valori se înregistrează
pentru ketamină şi inhalanţi, respectiv
0,1%.

Alcoolul, în fruntea preferințelor

Vreți să vă faceți stand de mărțișoare?! 
Iată unde trebuie să vă autorizați


